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(1) Un segnale aleatorio 2(7) SSL avente autocorrelazione Rx (1) = A (7) é posto
all'ingresso di un sistema lineare avente risposta impulsiva A(¢) = u(t) —u(t—1).

Valutare la mutua correlazione uscita-ingresso (si utilizzi il metodo grafico).
(2) Si consideri una cascata di 2 canali lineari ramorosi aventi funzioni di trasfer-
. . . 2P f y 14 -
imento di energia [I1,(f)]* = A (ﬁ) e |Ha(f)2 = A (-2%) (B = 10 KHz) ¢
rumore additivo alle uscite n;(t) e na(#), di potenza pari a 9 mV*? ognuno, e
spettro piatto fino alle frequenze B e 25 rispettivamente. Si valuti il rapporto
segnale(distorto)-rumore in uscita alla catena se all'ingresso ¢ applicato un seg-
nale a banda piatta [ino a }TR_ con densitépettrale pari a 8- 107 mV?2/Hx.

(3) Un segnale s(t) passa-banda a spettro piatto tra b = 20 e B = 20000 Hz
di valore efficace PFMS = 20 mV ¢ invialo su un canale distorcente avente
risposta armonica di ampiezza |H.(f)| = A (,—mjm) Successivamente il segnale
¢ contaminato da rumore additivo avente spettro di potenza piatto da 0 a 20000
Hz e valore efficace di 5 mV. (a) Valutare il rapporto segnale(distorto) /rumore
in dB alla fine della catena; (b) Proporre filtri di enfasi e de-enfasi schizzandone
I'andamento approssimativo.

(1) Ditnostrare la relazione tralo spettro di potenza dell’ uscita e quello dell'ingresso

per un sistema lineare tempo invariante quando l'ingresso é un segnale deter-
ministico di potenza.



TAS. e 1

@ 1 &)
' _’_(,{{, A {

| o)
Lol Ay AlOculd-uten _iIZI,»e

{lyx(z): ELylevst zY] = el f Lalag) xth-4g) dy x(!—Zﬂ

e

g P‘(W\Ecx(\w\xff*?ﬂ oy =_Ll(4\2x(~c—ﬂ1\ oy
' S @lﬂ fx)(t} = ((ZX*‘QA)(TB

S 4 Rl
' XW‘K’V‘VL
o
~4 4 ,,1
[ AN
! a

4
&""\' T=-0




Tde.Tpi. 2

T e
A< ¢ ny(t): /((A,:\*,Qob\‘( = _’3;7 4 T = %—?-é'ﬁt'*'
. A j-z

= ,rz.?-(-‘c -t—]é
o 7.75) 1 ¥ az
) % { 2
o¢T<l ny(‘\s J(M\W)d‘( "f("{‘f’i)f"'ﬂ ‘*%‘} + "[J* %‘}‘*‘ﬂa
—-1 e é«:t -t o
’ ‘ . 2B emt ol
:_Q?,'ZQ./?./m‘%J,/{ i AL LY
1
\ . 2 4 -—‘} ) (z-__QZ
| €T < 2 nyéz)-; ((“q*i\d'b{ z = J -+ 4142’ 4« = %+ %
Ty -1 )




Tls-fré.'f.v

2le] .
@\—,@———?EL?é__, g ()

j= U?A AN (h *“\F\.&Mz(f\

(SRealle A(L) 0
@)\ = P/\( ST M
s
H0 EIANER ;\\eu.m p
F; (§) A (n

S A




T\u\: Loy
re‘[sELJ‘ 3—-%!] 2{153, 25+(z_ g8 E ¢

()‘SR.:%I{SB

.
Pue - L&JM@»: Z/q‘(—ésiu) 4 =7, [,zn_ﬁ %‘(i Bi!\

_ 241\ [’%*5} ,Zﬂlg\;;’—t\] - 7B %Z

_ 3 ,
o 24,8
PMZ = 4@4/\7_ :

Ps %’413/% - '52, 1=
= £ S N AN L K
( \ “\'?ML %/Llljzﬁl—\, “12. ,241'-{@"'(2_

Yy = £ .\o"'@v\z/m

My
=

T
8 50t eV,

= 2By, 7 4’11‘ 2 207 )
0 (W/Vb:/g

fuﬁqw(z = 1, '%’L‘Z’oﬁ'?'b

’/.‘8-40' - e



TR I pi &

3((,\ u[?\
ey
g () = (DOr aclk)

AS f
A0 boze o Gld= @l R « Bl

- ‘0©
B _206° e

>

......... g ()g&(&\
Hﬁf*\\
T PE™ ¢ v
£ o
,,,,,, ‘P; 5 zowV
(6B &)
2 M(S i ( samw
SSALH 206-0
***** QARRAE
& . 2
- (&™)

C&\:’ fgft/" n..!.:%,__}_.___ - 5332_ " V.'Zé O‘B



Tole.rpe.

gl }___ Cg*> }'*
e Cllaas i
(o
o F&“ ,BE
\H f\\ KM) (? m\ " P&le[b

r
P(Q\ o'
Hal'- & tJHeT& km\\




- The.mp-F

\/T(f;\‘o) - () X (k)

%ﬂy(ﬂ
_@Q\, 2&;:”,&5: Lo S(y NG

4 ,f\( ol{s

- Moo Qf)ﬁ:;ao%I _é") { P( (g
- BT AR s gJ\xT st -l By
o (

U=
AN



